

**Rijeka (Hrvatska)** Gradska vijećnica 26. 11. 2010.

## **HRVATSKA**

**Miroslav Matešić**- Zamjenik Gradonačelnika grada Rijeke

### **Otvorenje Međunarodne konferencije destruktivne skupine i mlade**

Poštovani g. Sackville, poštovani veleposlaniče Pasquier,  
gospodine Župane, gospodine Rektore,  
cijenjeni izlagači i sudionici ove konferencije.

S osobitim Vas zadovoljstvom želim pozdraviti ovdje u Gradskoj vijećnici Grada Rijeke u ime gradonačelnika, gospodina Vojka Obersnela, koji danas, nažalost, nije mogao biti s Vama kao i u svoje ime. Domaćinstvom nad ovom konferencijom koja se prvi put održava u Hrvatskoj pokazujemo svjesnost prema ovome problemu i prihvaćanje preporuka koje je Vijeće Europe usvojilo pristupajući ovome problemu koji nevoljko i rijetko dolazi u javnost, a i tada nažalost , često senzacionalistički bez stručnih stajališta.

Vijeće Europe usvojilo je naime stajalište da su kulturni ( sektaški) ekscesi uzroci kršenja ljudskih prava, posebno u području zdravstva, obrazovanja i poštovanja privatnog i obiteljskog života te da organizacije generaliziraju kulturne ekscese pod krinkom slobode vjeroispovijesti, ugrožavajući temeljne slobode građana i time prijete demokraciji. Današnje mlade generacije, nošene vrtlogom radikalnih društvenih promjena koje su u periodu tranzicije zahvatile Hrvatsku, ne mogu naslijediti društvenu ostavštinu svojih roditelja. Njihova socijalizacija odvija se u uvjetima kada su institucije, procesi i društvene norme koji su olakšavali prelazak u svijet odraslih oslabljene, onespobijene, ili su u procesu temeljite preobrazbe. Na situaciju u društvu, koja se prelama kroz svakodnevnicu njihovog obiteljskog i društvenog života, mladi reagiraju na različite načine: od relativno neproblematičnog prilagođavanja društvu, preko

povlačenja u zasebne subkulturne obrasce življenja, do otvorenog bunta i/ili manifestiranja devijantnih oblika ponašanja.

Razmišljanja o kriznim stanjima djece i mladeži, poglavito u ovom našem poratnom vremenu i hrvatskoj stvarnosti neminovno dovodi do još jedne, delikatne i najkritičnije teme, a to je pristupanje destruktivnim skupinama. Mladi su svakako najzahtjevnija skupina te isto tako najugroženija u urbanom okruženju koje nudi razne blagodati, ali i koje je ispunjeno brojnim opasnostima koje zdrave obrasce života i društvenih odnosa guraju u drugi plan.

U tom smislu nužno je da se sa svih razina vlasti pošalje jasna poruka o tim opasnostima koje mogu mlade uvući u vrtlog destruktivnih skupina, da se glasno sa strane struke u Hrvatskoj, kao i u Europi progovori o njihovom postojanju i djelovanju i najvažnija poruka, a to je poruka o nužnosti aktivnih programa prevencije koja će mladima u njihovoj neposrednoj sredini pomoći u izboru pozitivnih i zdravih životnih stajališta.

Rijeka je grad koji prepoznaje važnost ove teme i svakako želi proaktivno pristupiti ovom problemu kojem ćete se stručno posvetiti tijekom ove konferencije. Nadam se da ćete svoj boravak u Rijeci prepoznatljivo po svojoj otvorenosti, tolerantnosti i multikulturalnosti iskoristiti da osjetite gostoljubivost Riječana. Želim srdačnu dobrodošlicu u naš grad i uspješan rad.